

PANKOW AMENAZA CON CERRAR LAS CARRETERAS QUE VAN A BERLIN-OESTE

Crónica de VALENTIN POPESCU

BONN, 24. (Crónica de VALENTIN POPESCU).—Mañana, jueves, entra en vigor la ley en virtud de la cual a Oficina Federal de Defensa del Medio Ambiente entrará su sede en el Berlin Occidental. Como se sabe, la decisión es considerada en Pankow una violación de los acuerdos sobre Berlin (los cuatropartidos) y la R. D. A. ha amenazado con tomar represalias. Concretamente, con impedir el tráfico por carretera a las personas empleadas en la citada oficina (aproximadamente, sesenta personas).

BONN, TRANQUILO

Pese a ello, hoy reinaba en Bonn gran tranquilidad. Se esperan reacciones de la R. D. A.—el pronóstico federal se centra en algunos días de controles más frecuentes prolongados en los accesos a Berlin—, pero nada que se aproxime a un boicot como los habituales en los años de la guerra fría o, incluso, los anteriores a la ostpolitik brandiana.

Bonn basa su optimismo en dos factores principales:

mente. Uno —el menos poderoso a la hora de amansar las represalias comunistas—, es la evidente ilegalidad de un cierre, ya que está taxativamente prohibido por los acuerdos de los cuatro grandes de 1971. El otro —y que se considera aquí más decisivo— es el aparente desinterés de la Unión Soviética por amargar las relaciones Este-Oeste.

CUANDO LOS GRANDES NO QUIEREN...

En la R. F. A. se cita muchísimo a este respecto el interés ruso por ir rápidamente a un acuerdo en una serie de asuntos, en especial la Conferencia de Ginebra de Seguridad Europea. Una marcha atrás en Berlin significaría, sin lugar a dudas, un gran retraso (cuando no, un bloqueo) de la Conferencia.

Mucho menos se, cita el hecho de que sobre esta cuestión rusos y occidentales han discutido en los últimos tiempos más de una vez. Oficialmente, el Kremlin se ha hecho solidario con Pankow acerca de la impro-



cedencia del emplazamiento de la Oficina en Berlin (consideran que constituye un nuevo vínculo político entre la R. F. A. y el sector libre).

Pero en ninguna de estas

ocasiones dejó entrever mayor interés por hacer de ello un «Casus Belli», ni los occidentales han presionado sobre Bonn para que no siga adelante con el proyecto.

GRUPO TERRORISTA ARGENTINO SECUESTRA AL GERENTE DE UNA EMPRESA AGRARIA

ROSARIO (Argentina), 24 (Efe).—Un grupo armado, perteneciente al clandestino Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP) —marxista-leninista—, secuestró ayer en la localidad de Fighiera, al gerente general de Acindar —empresa agraria—, Erich Breuss, informó Juan Martínez, comisario de la sección local.

El portavoz dijo que juntamente con el ejecutivo había sido secuestrado un guardaespalda, aún no identificado.

Breuss fue capturado ayer cuando se dirigía en su automóvil al establecimiento, siendo interceptado por los raptadores que lo obligaron a subir a un vehículo, huyendo después velozmente.

HOY, RUEDA DE PRENSA DE GISCARD

★ Pretende dar un tono distinto a las de De Gaulle y Pompidou

Crónica de POL GIRBAL

PARÍS. (Por télex, de nuestro corresponsal JAIME POL GIRBAL.)

Salvo sorpresa, el acontecimiento francés de la semana será la «reunión de prensa» convocada en el Eliseo para el jueves por la tarde. Giscard d'Estaing ha querido quitarle buena parte de la prospereza que le dieran De Gaulle y Pompidou a las que antaño fueron ruidosas y espectaculares «conferencias». El que mayor a periodistas, diplomáticos e incluso simples invitados personales (que no tenían nada que ver con la prensa) todo ello, alrededor de una tribuna flanqueada por los miembros del Gobierno y de las Casas Civiles y Militar del jefe del Estado.

De Gaulle había logrado transformar sus conferencias de prensa en verdaderos soliloquios llenos de inspiración, pues sabido que la inspiración nada tiene que ver con el acierto. Tanto cuando daba en el clavo —que era muy a menudo— como

cuanndo descarrilaba, procedía con talento y humor bien hermanados.

Georges Pompidou redujo el número de invitados. Quiso lograr que los conciliabulos, fuesen más íntimos. El foro del general se transformaba en una clase de profesor atento y atildado.

Este próximo jueves, Valery Giscard d'Estaing innovará a su modo. Las «conferencias» pasan, desde ahora, a ser denominadas «reuniones». El primer magistrado del país recibirá a la prensa en pie y no se marchará hasta que los informadores sientan saciada su curiosidad.

Estaremos codo a codo con él, sin miembros del Gobierno, aunque supongo que discretamente custodiados por el inevitable —aunque a veces, disimulable— servicio de orden.

Pese a los muchos temas ulteriores que están ahora en el candelero, no se hablará —pues tal es la consigna— para nada de lo que pasa fuera de Francia.

HUELGA GENERAL DE CUATRO HORAS EN ITALIA

ROMA, 24 (Efe).—Italia se enfrenta hoy con una serie de paros en el trabajo de cuatro horas de duración, en todo el país, a causa de que los Sindicatos continúan con su campaña dirigida contra las medidas de austeridad estrictamente impuestas.

La mayoría de los sectores de la industria se ven afectados por estas huelgas, pues se cuenta con que los obreros asistirán a mitines o marcarán parte de manifestaciones organizadas para protestar contra la forma de tratar el Gobierno la crisis económica, y abandonarán —entrarán tanto el trabajo.

Caracas: La conferencia del mar, en contra del paso de buques de guerra por los Estrechos

CARACAS, 24 (Efe).—Una actitud común contraria al paso de buques de guerra en los estrechos internacionales, sin previa advertencia, al estado costero, manifestaron hoy, en la segunda Comisión de la III Conferencia de la ONU sobre el derecho del mar, los representantes de Canadá, Egipto, Perú, China, Yemen y Ghana.

Así, por ejemplo, el delegado de Canadá, Alan Beesley y afirmó: «La seguridad de un Estado costero en un estrecho puede verse tan amenazada por los derrames de los tanques petroleros como por la presencia de barcos cañoneros en la zona». Por su parte, Egipto se preguntó: «¿Por qué han de mantener en secreto las intenciones de un buque de guerra si éstas son inocentes?».

Sobre lo mismo, Arias Schreiber del Perú abogó por reformular el concepto de

«paso inocente» (relativo al paso de barcos de combate), continuando Ling Ching, de China, quien dijera: el libre paso de esos navíos representa una amenaza en el Estrecho, adhiriéndose Yemen y Ghana, quienes reiteraron la necesidad de anunciar con anticipación al país costero el paso de esos buques.

En uso del derecho de respuesta, el presidente de la representación de Estados Unidos, señor Stevenson, precisó dirigiéndose a Egipto que «les damos la seguridad que nuestro país está decidido a cumplir las obligaciones asumidas por tratados en cuanto al paso de nuestras embarcaciones por los estrechos, tanto sumergidos como en la superficie».

Advertiendo, seguidamente, que «no creemos aconsejable que se requiera la autorización previa para el paso de naves de guerra».

SE REUNE EL SOVIET SUPREMO DE LA URSS

A pesar de las recientes elecciones, no se esperan cambios en la política de la URSS

Crónica de CELSO COLLAZO

MOSCU. (Crónica de CELSO COLLAZO).—El Soviet Supremo de la URSS, las dos Cámaras Legislativas más el «Presidium», deben reunirse en Moscú este jueves, día 25. Es la reunión preceptiva que ha de seguir a las elecciones, celebradas hace justamente un mes en toda la URSS.

Se trata, teoría de una nueva legislatura, de nuevos diputados, aunque en la práctica los cambios son más bien escasos. Este es un país de conservadores.

Tampoco son de esperar mayores cambios en la composición del Gobierno y de los órganos de la Justicia del Estado. Corresponde al nuevo Soviet Supremo el nombramiento.

Salvo por alguna sustitución de menor cuantía, como puede ser por ejemplo la de los ministros de Cultura, la señora Yekaterina Furtseva, que andaba en los papeles (occidentales) hace algún tiempo, y como en decadencia, los importantes no parece que vayan a cambiar.

Suele ser costumbre, un par de días antes o la misma noche de la sesión del nuevo Soviet Supremo, el que se reúna el pleno del Comité Central del partido comunista, para respaldar de antemano los eventuales cambios en la política que vayan a promulgarse en la sesión.

Observadores y correspondientes andamos, pues, estas noches un tanto expectantes, llamándonos por teléfono y corriendo de la Ceca a la Meca a ver si «alguien sabe algo».

Nadie sabe nada, salvo rumores a barullo que, escalados de anteriores experiencias, solemos tomarlos con abundante sal y poca credibilidad.

Se nos cuenta, y van ya muchas, que el señor Kosiguin (presidente del Consejo de ministros) y el señor Suslov (secretario en el partido), ambos miembros del «Politburo», podrían retirarse ahora en razón de su edad y su salud un tanto precaria.

El rumor sería más verosímil si se añadiese «quiénes» sustituirán a los supuestos retirados, pero, o no se da ninguno o se dan todos los nombres disponibles, desde el señor Mazurov al señor Poliansky, al señor Shelepin e, incluso, al señor Gromiko. Demasiados a escoger.

Todo quedará, probablemente, en que, si se reúne el pleno del Comité Central, el secretario general, señor Breznev, largue un informe sobre política exterior explicando los grandes y positivos resultados de sus encuentros con el presidente Nixon en Moscú y Oreanda.

Con tales y otras materias, el pleno tendrá bastante para aprobar unánimemente la actuación del secretario y pasar al público la correspondiente nota.

Y eso será todo. Esta es una política de rutina conservadurísima, resistente al cambio y a sus dramas.

★ Falsa alarma de secuestro en un avión argentino

NUEVA YORK, 24. (Efe).—El avión «Boeing-707» de Aerolíneas Argentinas, supuestamente secuestrado en medio del Atlántico, aterrizó en el aeropuerto neoyorquino de Kennedy, en medio de las mayores precauciones de seguridad.

El aparato, que tomó tierra a las 13,27 gmt., la hora anunciada para su llegada, fue acorralado en una pista por unidades de la Policía.

A bordo del aparato viajan trece tripulantes y 67 pasajeros, dijeron las autoridades.

Al descender los pasajeros del avión, las autoridades pudieron comprobar que el secuestro no había tenido lugar y que había sido supuestamente una falsa alarma.

Empleados de Aerolíneas Argentinas declararon que un error mecánico había sido responsable de la alarma que se produjo a primera hora de la mañana de hoy cuando el aparato volaba sobre el Atlántico, después de haber despegado de Río.

Se cree que el avión argentino emitió señales de radio que automáticamente quedan activadas cuando se produce un secuestro a bordo de un avión.

Se especula que las señales comenzaron a emitirse a un error mecánico o por haberlo producido involuntariamente el piloto del avión.

Las autoridades norteamericanas revelaron que no harán una declaración oficial de lo sucedido hasta que se proceda a una investigación del supuesto secuestro.

Todos los pasajeros y tripulantes que viajaban en el aparato argentino se encuentran sin novedad.

★ Regresa de Buenos Aires el doctor Puigvert

BUENOS AIRES, 24. (Efe).—Desde el aeropuerto internacional de Ezeiza, a las dos de la madrugada de hoy, partió por vía aérea, con destino a Madrid, el médico español Antonio Puigvert, que había llegado a esta capital el domingo último.

El destacado urólogo, en víspera, presentó sus condolencias a la presidenta de la nación, María Estela Martínez de Perón, por el fallecimiento de su esposo, teniente general Juan Domingo Perón. Además, Puigvert visitó en la residencia presidencial de Olivos la capilla donde descansan los restos de Perón, depositando una ofrenda floral.

«Retorno a mi patria, dijo antes de embarcarse, con la satisfacción de un deber cumplido: «colocar flores sobre la tumba del general Perón».

El ministro de Cultura y Educación, Jorge Talana, despidió en Ezeiza al renombrado médico español.